

Anuncios á precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

Redacción y Administración: Nuncio Viejo, 16

Número suelto: 5 céntimos.

Director: Federico Lafuente.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

TOLEDO 27 de Julio de 1906.

Administrador: César López-Bravo.

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.

Provincia: 4 pesetas al trimestre.

Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 céntimos.

TRISTEZAS DE LA REALIDAD POLÍTICA

Vuelve á romperse la aparente unión de los liberales, cuya soldadura momentánea parecía haberse logrado, aunque sólo de una manera muy externa y superficial. La alegría, si llegó a existir, ha sido poco duradera, y de nuevo vuelven otra vez, es decir, han vuelto ya á la palestra, los unos y los otros, en defensa de sus respectivas personas y protegidos, en apoyo de sus ideales, que, si los tienen, quedan siempre postpuestos á los grandes problemas de personal, que son los que, de poco tiempo a esta parte, parecen dominar la política, absorbiendo todo su vital interés.

El Sr. Moret, á quien desgracias de familia hacen, en estos momentos, más respetable que nunca, reserva toda opinión política sobre cuanto sucede, esperando que llegue la reunión de las Cortes; para entonces hablará ante el país explicando lo que todavía no ha dicho y todos quieren oírle explicar.

El Sr. Canalejas, finge un completo apartamiento de los asuntos públicos, poniendo especial interés en demostrar que no interviene para nada en los sucesos políticos. Pese á su honorabilidad, nadie le cree, porque al lado de sus manifestaciones, que dice son sinceras, observan las listas de nombramientos y las ven cuajadas de nombres de canalejistas.

El Sr. Montero Ríos, calla y apaña, fraguando maquinavelismos más ó menos nobles, y también va colocando en la nómina oficial á los pocos amigos ó parientes que no habían logrado sitio todavía en el presupuesto del Estado.

El General López Domínguez, no ha dejado á estas fechas un López reconocido sin colocar.

Y en cuanto al Conde de Romanones, observa juego en una aparente calma y siempre alerta, como ave de rapiña, calculando cual será el mejor golpe y dónde hará mejor y mayor presa. Elige momento.

En esta situación, pública y reconocida, sancionada por hechos reales y positivos, se pretende que el país, que sabe todo esto y conoce de sobra, por una dolorosa experiencia, las flaquezas de los primates del partido liberal, crea en la unión de estos directores de la política y que, en tales circunstancias, puedan acometerse reformas públicas que implanten un sentido liberal y democrático, tal cual lo demandan las legítimas aspiraciones del país, encarnadas en una opinión amante del progreso de la Patria.

Ya lo hemos dicho antes de ahora; es empeño inútil y tarea estéril la que se han impuesto los Ministros y ministeriales, predicando la buena nueva y anunciando venturosas reformas. No les cree nadie, y es más, por mucha devoción que se tenga, no es posible creerlas tampoco.

Montero Ríos y Moret, éste y Canalejas, López Domínguez... cada uno de estos señores representa un criterio distinto, una tendencia diferente, y jamás han de aparecer unidos ni sustancial, ni formalmente siquiera.

Los grandes principios del programa liberal exigen para su implantación una fuerza de opinión grande, decidida y resuelta, una confianza absoluta del país en sus gobernantes, y una fe ciega que no pueden inspirar nunca los que, á diario, desde hace más de un año, están dando el más triste de los espectáculos por el reparto de los cargos públicos, única misión que vienen laborando los liberales desde el día 24 de Junio de 1905.

A poco que se observe la modalidad político-social de los actuales ministeriales, se les ve medrosos, impacientes, con prisa, como si temiesen llegar tarde, y siempre recelando de que no les cumpla el Ministro el ofrecimiento que les hizo.

Pudiera decirse al observarles que, convencidos de lo efímera que ha de ser su existencia, quieren aprovecharla de la mejor manera posible, del modo más conveniente y positivo para sus deseos, sin analizar si estos deseos pueden

ser hechos públicos, ni siquiera sometidos á la crítica más benévola y favorable.

Logrado el objeto y todavía recelosos, cantan las glorias de la situación proclamando mentidas ilusiones que son los primeros en no creer.

¡Ea tal situación política, indudable, quieren establecerse los grandes principios democráticos que son verbo y alma del partido liberal. No es posible!...

El Ministerio del General López Domínguez será un Ministerio más; un nuevo fracaso, á pesar de los destellos de luz vivísima que hace maniobrar el Ministerio de Hacienda, cuyos cantos de sirena atraen á los incautos, como las alondras acuden á los espejuelos donde encuentran la muerte.

Mientras tanto, los poderosos veranean y se alejan de la Patria, y las cigarras chirrean en sus árboles el monótono cantar de un sesteo á que brinda Naturaleza.

GACETA OFICIAL

Día 26 de Julio.

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Reales órdenes aprobando la expedición por duplicado de los documentos extrañados que se mencionan.—Otra disponiendo se devuelvan á Prudencio Fernández, vecino de Bayona (Pontevedra), las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Proyecto de ley de enjuiciamiento criminal (continuación).

MINISTERIO DE HACIENDA.—Reglamento para la imposición, administración y cobranza de la contribución industrial y de comercio (conclusión).

ADMINISTRACIÓN CENTRAL.—Hacienda.—Tribunal de oposiciones á las plazas de Oficiales de cuarta clase.—Relación de los opositores aprobados en el primer ejercicio.—Fomento.—Dirección general de Agricultura, Industria y comercio.—Disponiendo se efectúen por administración los servicios de montes que se expresan.

ADMINISTRACIÓN PROVINCIAL.—Universidades de Oviedo y Valladolid.—Anuncios relativos á provisión de Escuelas por oposición.—Universidad de Zaragoza.—Curso para la provisión de una plaza de Ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Soria.

ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA.—Edictos de Juzgados de primera instancia y municipales y jurisdicciones de Guerra y Marina.

ANUNCIOS Y NOTICIAS OFICIALES.—Observatorio astronómico.—Datos meteorológicos.—Instituto Central Meteorológico.—Observaciones meteorológicas en España y en el extranjero.

PARTE NO OFICIAL.

CONTRA DREYFUS

Dreyfus rehabilitado, después de grandes amarguras y con pena material, con su expatriación en la Isla del Diablo, luego de la mas terrible, la de una degradación; Dreyfus agasajado, Dreyfus aclamado por la opinión pública en Francia, condecorado con la Legión de Honor y ascendido á Comandante, ha sido apostrofado y abofeteado por los que habian de ser sus compañeros en el 13 regimiento de Artillería, con motivo de un banquete que los Jefes y Oficiales del regimiento se proponían celebrar en homenaje al nuevo Comandante, por cuyo contra-tiempo hubo el banquete de suspenderse.

Algunos Jefes y Oficiales más tranquilos evitaron la continuación de las agresiones.

Para el brutal ataque no había más motivo que la indignación que algunos sentía, porque á Dreyfus se hubiera dado de alta en las listas del Ejército.

Supónese que no son ajenos al incidente algunos Generales contrariados por la rehabilitación de Dreyfus.

La censura y el enojo han sido grande en Francia, y es opinión general que puede ser la conducta seguida por los Oficiales agresores, origen de graves sucesos.

Dreyfus ha manifestado que no puede dejar sin respuesta la agresión de que ha sido objeto, abusando los que así han procedido de la superioridad del número, estando dispuesto á castigar la ofensa contra todos ellos de modo individual.

Los Jefes superiores créense en el deber de tomar cartas en el asunto.

De cualquier modo, se ha originado un conflicto, cuyas consecuencias no pueden por de pronto preverse.

Verdaderamente, resulta inconcebible el hecho de invitar á un banquete á Dreyfus para ofenderle del modo que lo han hecho algunos Oficiales del 13 regimiento de Artillería, y desde luego, no es noble agresión, la realizada en tales circunstancias.

Heraldo Toledano

adelanta su información dieciséis horas á los periódicos de Madrid que se leen en Toledo.

LOS CONSUMOS

Esta sobre el tapete la cuestión; la supresión, según opinión dominante de nuestros hacendistas, la supresión del impuesto, como fuente de ingresos, es absolutamente imposible; pero puede sustituirse. ¿Con qué?

Hé aquí la dificultad; desde muy antiguo se ha considerado odioso, traba inconveniente para la circulación y fomento de la riqueza, el impuesto de consumos, que ya Proudhon califica de homicida, sin que los economistas españoles hayan llegado á prescindir de semejante tributación; á fines del siglo XVIII desaparecieron solo por unos meses; se repitió la tentativa en la época de la revolución de 1868, y Camacho, cuyos méritos como hacendista sería injusto negar, volvió á restablecer el odioso impuesto.

Representa el impuesto de consumos un ingreso para las Arcas del Tesoro de mas de mil millones y es para los Ayuntamientos un ingreso también positivo; el único tal vez con que se atiende á los gastos en muchos Municipios, donde los bienes de propios y los montes han desaparecido.

¿Cómo sustituirlo, de qué manera buscar parcidos y necesarios recursos para la vida municipal y aun para la del Estado?

No hay quien no reconozca esta dificultad, de igual modo que son muchos, muchísimos los poco afectos y resueltamente contrarios al impuesto.

Y, sin embargo, en años y en siglos de más ó menos profundo estudio, no se ha dado con la solución. Se acudió á un impuesto personal ó de capitación, á recargar las contribuciones directas, á los arbitrios municipales en lo que afecta á los Ayuntamientos, á imitar á Inglaterra, Alemania y otros países, y nada todavía se ha conseguido.

El actual Ministro de Hacienda, competente, muy competente en cuestiones rentísticas, antes y después de ser Ministro, y ahora que vuelve á serlo, ha hecho trabajos encaminados á este fin, y como Presidente de la Comisión extraparlamentaria inició puntos esenciales conducentes, no á la supresión, á la sustitución de la de consumos por otra renta para el Presupuesto de ingresos del Estado y manera de que los Municipios, de modo más ó menos independientes, discurren arbitrios conforme á las necesidades de sus Presupuestos de gastos.

De todo esto resulta que la cuestión es difícil, complejo el problema; pero no imposible, y que el Ministro de Hacienda tiene con resolución que acometer la empresa, si el partido liberal ha de cumplir lealmente uno de los mayores compromisos que ha contraído con la opinión pública.

CASA DE SOCORRO

Suscripción para instalar una en esta capital

	Pesetas.
Suma anterior.....	1.847,20
Academia de Infantería.....	100
D. Doroteo Alenbilla.....	5
Florentino Serrano.....	2
Suma.....	1.954,20

POSTAL

Sigue la temperatura de Julio, es decir, la del frito, y continúa la carencia de noticias casi absoluta. Sólo el Ministro de Hacienda resulta verdaderamente benéfico para los periodistas;

pues él sólo sostiene el fuego sacro de la información, quedando por ello muy contento y hasta agradecido, y los periodistas satisfechos. La combinación es, pues, inmejorable.

Ya empieza el desfile de los Gobernadores nombrados últimamente; todos llevan, á usanza del buen Sancho, los consejos de su amo y señor, y á bien seguro que muchos de esos consejos han de valer menos que los que D. Quijota diera á su Saicho cuando se disponía á partir para su insula, y desde luego no podrán ser publicados.

La combinación de Secretarios, al caer; será muy reducida, según los más acreditados zaragozanos.... y por ella caerá.... el que caiga!

De San Sebastián no hay más noticias que las publicadas por toda la Prensa; la llegada del Ministro de Marina, la visita del Rey á los buques de guerra fondeados en la Concha, y una pequeña combinación de personal de Hacienda.

Se cree que SS. MM., á bordo del *Giralda* y escoltados por el *Princesa de Asturias*, saldrán el día 29 de Santander para Escocia.

Insistese en que los Reyes de Inglaterra visitarán á la Corte española en San Sebastián, en el próximo mes de Septiembre.

La combinación diplomática y la del personal de la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, no será firmada por S. M. hasta su regreso de Escocia, de manera que hasta entonces continuarán los comentarios y será tema á explotar durante el mes de Agosto.

Continúa grave la hija del Gobernador civil de ésta, Sr. Alba.

Las noticias de Barcelona acusan tranquilidad, habiendo sido recibido el nuevo Gobernador, Sr. Manzano, con el mayor cariño y el mejor recuerdo.

La crónica negra continúa sus páginas, que los corresponsales y reporters hinchán más de lo conveniente, por la necesidad de satisfacer á los cajistas, que piden tercios de columnas.

Calculase que el próximo domingo se reunirán los Ministros en Consejo, atribuyendo algunos importancia á esta reunión.

¿Importancia? Pero, ¿no están dados ya todos los cargos públicos? ¿Falta algún hijo, sobrino ó yerno por colocar?

Tal parece que ha sido la contestación del General López Domínguez al telegrama que recibió esta mañana del Sr. Conde de Romanones, manifestándole deseos de que se celebrase Consejo de Ministros.

El Sr. Comenge, nombrado Gobernador de Valencia, está recibiendo constantes felicitaciones de sus muchos amigos y admiradores.

El Ministro de Fomento, acompañado de su distinguida familia, continúa en Panticosa.

Asegúrase que el Sr. Pérez Caballero será nombrado representante de España en Londres.

El incidente ocurrido á Dreyfus en el Casino Militar, es objeto de vivos comentarios por las muchas consideraciones á que se presta el que en los momentos de mayor entusiasmo de su rehabilitación los mismos Oficiales de su Regimiento le hayan abofeteado.

Quedamos en que el nuevo Gobernador es una bellísima persona por sus bondades; que ya en otra época fué también Gobernador civil; que actualmente era Diputado provincial y que es deudo muy allegado del Sr. Montero Ríos. No tiene, pues, ni menos ni más historia que otro cualquier Gobernador. Tiene, en cambio, doble hoja, dos puntas y dos filos; resultará, por tanto, peligroso para los que crean que es una Autoridad muñeira; además de que bien antiguo es que «si quieres saber lo que es un galleguifío dale un mandifío» y el de Toledo es un mando entero y de magnitud.

Los tranvías llenos de veraneantes nocturnos que salen á respirar las brisas de Recoletos, la Castellana, la calle de Alcalá ó el paseo de Rosales, que ya, gracias á D. Alberto, es un nuevo Versailles, donde no se echa de menos ninguna comodidad ni falta el menor atractivo.

Querer es poder para el Sr. Aguilera.

Las orquestas callejeras tienen su público y ellos entretienen el solaz de los pobres habitan-

tes de Madrid que tienen que contentarse, de día, con leer las listas de los poderosos ó afortunados que van á veranear, y de noche, con tomar el fresco en la Castellana, oyendo la «Bohemia» á los ciegos artistas para después, en el hogar, tentar el botijo y luchar con las... inclemencias del verano.

Pero en mediando Octubre, todos iguales, aunque no crean en esta igualdad los moretistas.

Nada más por hoy.

Hasta mañana.

AILERUA.

Madrid 26 de Julio de 1906.

La Diputación provincial.

Hace pocos días, la de una de las provincias vascas, respecto á la adquisición ventajosa de abonos químicos para labradores de la región; hoy la de Valladolid, respecto á la instalación de una clínica; apenas hay una Diputación provincial que no considere de su deber hacer algo en que demuestre su propósito y acredite sus gestiones, procurando la mejora moral y material en los intereses que afectan, intereses sometidos á sus iniciativas y sus cuidados.

Hace muchos años que observamos la gestión de la Diputación provincial de Toledo, y todavía no hemos podido dar cuenta de una idea, de un proyecto, nada que indique cuidados y atención de los representantes de la provincia en defensa ó mejoramiento de servicios necesarios ó útiles para la comarca sometida por el voto popular á sus paternales solicitudes.

Arreglo de la plantilla de empleados, aumento de sueldos, distribución del Presupuesto, más ó menos apremiantes órdenes para que los pueblos paguen al corriente lo que adeuden por contingente, concesión de pequeños favores y concesiones para el pago de algunas deudas atrasadas; no hemos podido recoger más pruebas de iniciativas y buen deseo.

Una excepción hemos de hacer: un proyecto respecto á cuya realización no hemos podido averiguar si se ha dado algún paso: la plantación de un vivero de arboles que poderlos ofrecer á labradores de la provincia.

Se trató de la construcción de una Cárcel; se trató de un nuevo Hospital....

No se ha dado hace mucho tiempo un paso para el desenvolvimiento de la idea.

No regateamos el mérito personal de todos y cada uno de los Diputados provinciales; pero cuanto más notoria es su ilustración y son más de apreciar sus condiciones personales, la censura de su inacción tiene que parecer más razonada, y como más razonada, más fuerte.

No hablemos de los empleados: contra nadie en particular se dirigen nuestras censuras, y mas que censuras, la expresión de nuestra tristeza: donde el patrón de la nave es descuidado ó indolente, los marineros pueden fácilmente ser perezosos y no entusiastas en la manipulación del barco.

La Compañía Arrendataria de Tabacos.

Por acuerdo del Consejo de Administración la Compañía ha acudido al Gobierno en solicitud de medidas energicas que pongan coto al contrabando, á cuyo efecto celebrará el Consejo una conferencia con el Ministro de Hacienda.

Según la Arrendataria, el contrabando de tabaco ha tomado alarmantes proporciones.

No sabemos hasta dónde podrá llegar en este asunto la acción del Gobierno; pero hasta ahora hay una ley represiva, un procedimiento riguroso, un cuerpo de Carabineros que cumple con sus deberes, Agentes de la Compañía que no permiten ni la siembra de media docena de plantas, sin que procedan al descuaje de las matas de tabaco, y remitan el tanto de culpa á los Tribunales, que da lugar á un juicio administrativo, si la cuantía no excede de 25 pesetas, y á un proceso sumarial, en todas las de la ley, si el supuesto daño excede de esta suma, y en juicio oral, con toda clase de aparato, como si se tratara de hecho punible de mayor importancia.

A propósito de la queja de la Arrendataria de Tabacos, ocurrenos el recuerdo de un original concurso en los Estados Unidos.

Se trataba de hallar un procedimiento para descascar los ratones que infestaban los campos y causaban grandes daños en las siembras.

El premio que se fijaba para el autor de la mejor proposición, era de cuantía metálica importante; y nada por esto tuvo de particular que acudieran al concurso muchos hombres de estudio, resultando número tan considerable de

memorias científicas, que se necesitaron varios meses para que las examinase todas el Jurado calificador.

Había excelentes trabajos; algunas memorias eran gallardo alarde de ciencia y estudio.

Entre aquellas memorias apareció un sobre que por su escaso bulto llamó la atención: se abrió el sobre y se vió que contenía una cuartilla de papel en la que se leía:

«Para extinguir los ratones, lo mejor es fomentar la cria de los gatos.»

El Jurado calificador no vaciló y al autor de esta sencilla receta le fué adjudicado el premio.

Si la Compañía Arrendataria anunciase un concurso para el mejor medio de perseguir el contrabando, nada tendría de extraño que alguien la dijese:

«Para evitar el contrabando, dar mejor tabaco, que la elaboración sea más esmerada y bajar los precios.»

Un Gobernador

Se posesionará de su cargo dentro de pocos días el nuevo Gobernador de Toledo D. Manuel Teixeira, y ¡ojalá que su paso por la provincia no resulte labor estéril, ó sin nada útil, como viene ocurriendo con todos sus antecesores!

Hemos de ser francos; de que así ocurra, de que los Gobernadores no dejen recuerdo de su nombre por el mando, obras que demuestren actividades y talentos, no tienen, dicho sea en términos generales, no tienen la culpa los Gobernadores: lo efuero de su mando, la inestabilidad del cargo, hace que pierdan pronto los entusiasmos de que todos suelen dar evidentes pruebas al comenzar el ejercicio de su alta misión al frente de la provincia.

Como si ya esto no fuera bastante para justificar su falta de ideas, creando útiles organismos ó purificando la administración en la parte ó puntos en que observara deficiencias y anomalías, los Gobernadores, afectos á una personalidad política, suelen venir consignados á un cacique, á un parcial inspirador de la conducta que debe seguir, bajo una información inexacta, pronto el pequeño cacique, ó una camarilla, generalmente también compuesta de personas, ni las más importantes ni las más desapasionadas, hacen de un Gobernador, sin él darse cuenta muchas veces, instrumento de sus codicias, de sus errores ó de sus venganzas.

De aquí que ni el relevo de un Gobernador, ni la llegada del que le sustituya, sea en Toledo suceso que llame para nada la atención de las gentes, y en pocas partes como en Toledo será menos notada por el acatamiento ó el exceso de consideraciones que se le guardan, la presencia de un Gobernador; fuera de los empleados y la camarilla que le agasaja para la mejor consecución de particulares fines; para los demás es el Gobernador un caballero particular que no despierta afectos ni antipatías.

¡Ojalá que D. Manuel Teixeira sea una excepción de la regla general!

Si así lo quiere procurar, si ese caso ha de llegar y conquistarse los aplausos de la opinión pública, aparte de sus altos deberes políticos, por lo que á la localidad y la provincia respecta, bien hará en no dejarse adormecer por los cantos de sirena de la camarilla que habrá de formarse á su alrededor, oyendo, pero absteniéndose de toda resolución en tanto no reciba informes de una y otra parte, para formar juicio y obrar con entera independencia, huyendo de falsas adulaciones.

La sábana de hilo.

Cuento ú otra cosa.

—Oía con la mayor indiferencia á ese fustoso vendedor de ropa blanca; pero no me podido resistir la emoción de un recuerdo terrible, y por eso lo he despedido como habéis visto, con grosería, con ultrajes; sí, reconozco que ha estado mal hecho; le pediré perdón si queréis; pero no he podido contenerme; hacerme la proposición de comprar una sábana de hilo, fuera comparación, resulta igual que ponerme un par de banderillas de fuego.

—¿.....?

Oid, y nunca pensé decirlo. Entraba en casa de mis padres una familia que gozó de muy envidiable posición durante muchos años: la mala administración del padre, las dilapidaciones de la madre, todo reunido, determinó la ruina, ruina completa de aquella familia. Mis padres la estimaban mucho, yo no la estimaba menos.

Consolamos á aquella familia, que no quiso nunca confesar su desgracia hasta que casi terminaron de empeñar alhajas y ropas para ir atendiendo á las imperiosas, las más imperiosas necesidades de la vida.

¡Rarezas de mujer!

Mi madre tenía puestos los ojos en una sábana de hilo, según ella, de un mérito extraordinario; para los demás una buena y bien bordada sábana, y nada más, cuya sábana había visto muchas veces á D.^a Marta, la señora de aquella familia tan en desgracia; no sé si doña Marta comprendió la flaqueza de mi madre, que debía ser también la de D.^a Marta; ello es que esta señora, tan bondadosa como ilustrada, y tenía mucho de las dos cosas, acudió á mi madre en diferentes ocasiones en demanda de dinero para salir de los apuros más perentorios, diciéndola:

—¡Por Dios, deme usted cuatro pesetas, y yo la daré á usted la sábana de hilo!

Esto se repitió muchas veces, y ya la sábana de hilo valía muchas pesetas.

¡Maldita coincidencia!

Le dió á mi padre por ser celoso, cuando menos podía creerlo nadie, y fijáronse sus celos en una persona determinada, H. B., porque no es cosa de citar nombres.

Habian ocurrido entre mis padres violentísimas escenas; pero la razón y la virtud se imponen, y si no convencido, sin pretexto al menos, quedose mi padre vencido en todas aquellas disputas.

Tanto abusaba D.^a Carmen de la oferta de la sábana de hilo, que al fin mi madre se hizo dueña de la prenda, y queriendo dar una sorpresa á su marido, puso en la cama de matrimonio la hermosa y artística sábana.

¡El diablo lo hace!

Mi padre, que nunca se fijaba en detalles de esta índole, tuvo aquella noche la ocurrencia de fijarse demasiado y advertir la sábana, y dijo:

—María, ¿qué lujo es éste?

¡Primorosa sábana, hermosos encajes!...

—Sí, sí, yo te diré....

—¿Para qué, María?... ¡Ah! y tiene iniciales.... iniciales que no son las tuyas, ni son las mías.... H. B.

A la mañana siguiente salió mi padre de casa, y desde hace diez años no hemos vuelto á saber nada.

¡Pobre madre! ¡Pobre mujer!... ¿Comprendéis por qué yo no puedo ver una sábana de hilo?

EXTRANJERO

Los chinos sin coleta.

De Pekín comunican que continúan modernizándose todas las instituciones del viejo imperio.

La policía tiene ya una nueva organización y armamento europeo, y algunos virreyes disponen de excelentes tropas, instruidas por Oficiales japoneses. Todos los soldados chinos, según orden Imperial, se cortarán la coleta antes de las maniobras de otoño.

De Filipinas.

Telegrafían de Manila que continúan los combates en el interior de Luzón.

Los rebeldes hacen guerra de partidas sorprendiendo destacamentos aislados y atacando los pueblos de escasa guarnición. Ultimamente ha habido un combate en el que los yanquis han dispersado á los filipinos, que dejaron sobre el campo cuarenta y seis cadáveres.

El Duque Luis de Baviera.

Comunican de Munich que el Duque Luis de Baviera, de la rama ducal de los Wittelsbach, que tiene setenta y nueve años de edad, piensa divorciarse de la Sra. Von Bastolt, su esposa morganática, para casarse con la joven y linda actriz Srta. Tordek.

De Rusia.

Continúan desarrollándose graves sucesos que denotan el estado de anarquía en que se encuentra toda Rusia.

Los revoltosos de Varsovia han asaltado un tren de la línea del Vistula, apoderándose de 15.000 rublos.

El cólera en Fez.

De Fez comunican al Despeche Marocaine que el estado sanitario de aquella población es malo, habiéndose registrado varios casos de cólera entre las clases pobres y particularmente en mujeres, para quienes está vedada por el fanatismo musulmán la asistencia de facultativos europeos.

EMILIA

¡Triste historia!

Pero no es una novedad, no es original como relato; es la historia de muchos. No pudiendo ó no queriendo ser esclava del bien, quiso ser víctima, esclava del....

Emilia era una mujer ilustrada, una mujer hermosa y, sobre todo, agradable, con un alma pura en cuerpo que no lo....

Las conveniencias sociales obligan siempre á muchos puntos suspensivos.

Alta, bien proporcionada, con grandes y expresivos ojos y una sonrisa, sonriosa de Satán que seduce para que no se vea el fondo del precipicio á que conduce á sus adoradores....

¡Pobre joven!

Era buena, era honrada; un amor ciego, amor que turbó su razón á impulsos de su sentimiento, una pasión cuyas consecuencias no supo comprender ni evitar, una vez despierta del seductor letargo, la llevó desde el cielo al infierno, al fango, al lodo....

¡Pobre joven!

Emilia hubiera hecho feliz á cualquiera y ha concluido siendo la desesperación de muchos hombres, sin utilidad práctica para ella, y sin que ya pueda conservar aquella pureza de su corazón....

Hoy se aturde, en lo general, respirando la caliginosa atmósfera en que vive y sería inútil quitar la luz, pretender apagar los brillantes colores de sus alas; á la luz nació, en la luz ha de morir.

No sabe, no puede volar libremente; sujeta en jaula de oro, ofuscada por galas y ahogada en el humo de un incienso que ha envenenado su espíritu y ofuscado su inteligencia, Emilia es una de tantas odaliscas, mercancía, alardes de Venus para expansiones de Mercurio, la estatua, la muñeca que por algún tiempo entretiene al comprador....

Y piensa y reflexiona y quiere huir....

Es tarde; mariposa de artísticos colores; dicho está; en la luz, en luz fuerte ha de revolotear hasta quemarse las alas.

¡Pobre joven, pobre Emilia!

Mañana, mañana será más tarde todavía para regresar por el camino en que á ciegas avanzó.

La historia no es una novedad; veo esta mujer, siento verla, alegre, seduce, quiero que ame, que sienta, que torne al bien.... ¡Imposible! la suerte ya está echada, hay que huir, huir dejando que concluya, que muera en su propio extravío....

¡Pobre Emilia!

Y ¡hay tantas Emilias en lodo cubierto de flores!

TRIBUNALES

Audiencia.—Sección primera.—Señalamientos para el día 30.—Illescas; lesiones; Higinio Salvador; Abogado Sr. Patos; Procurador Sr. Villarreal.

Sección segunda.—Talavera; insultos, Faustino Gutiérrez y otros; Abogado Sr. Lafuente (D. R.); Procurador Sr. López.

Vistas.—Por la no asistencia de los procesados han sido suspendidos los dos juicios que en ambas secciones para hoy estaban señalados.

Registro civil.—Nacimientos del día 27: Francisco Simón y Orta y Santiago Ramírez y Esteban.

Defunciones: Vicenta García Gutiérrez y Emilio José Calatrava Porras.

Matrimonios: Ninguno.

Heraldo Toledano

es el periódico de más tirada, lectura y venta y suscripción de la provincia.

NINFAS Y SÁTIROS

Parece el título de un poema sinfónico moderno, ¿verdad? Pues nada de eso. Se trata simplemente de la comedia de grosero naturalismo que se representa todas las noches en el paseo del Miradero.

Constituye el escenario la parte en donde están situados los aguaduchos, misteriosos oasis de las pasiones, en donde se beben licores afrodisíacos, dulces pócimas en cuyo seno la raíz de lirio de Florencia es una promesa para los sentidos....

Ahora os presentaré los personajes.

Las ninfas: cuatro venerables ruinas femeniles, que tienen la honorable profesión de aguadoras, que además de satisfacer la vulgarísima necesidad orgánica que se llama sed, tienen la muy noble y alta misión de apagar la ardiente sed de amor de los sátiros.

¿Quiénes son los sátiros? Algunos pollos, con vuelos de incipientes tenorios, embrionarios noctámbulos que están bajo la tutelar acción de los papás, y la preciosa colección de señoritos-chulos, que harían las delicias en una exposición zoológica, luciendo sus cuernos esbeltos y vistosos, mezcla de aves y felinos....

Yo no he visto á estos sátiros las patas peludas de macho cabrío; pero, frecuentemente, les vi enseñar la oreja é introducir las extremidades abdominales, sin tener en cuenta que, entre el público que asiste forzosamente á la función, hay señoras y señoritas, á quienes repugna el sucio plasticismo de la escena, que debía de tener lugar en el muladar de la Vega baja ó en los desmontes de Safont; pues la baja galantería de los turgios se prodiga con un desenfado que haría enrojecer de ruborosa pudibundez las barbudas mejillas de un dependiente de consumos....

Lo que resulta extraño, maravillosamente extraño, es que, figurando entre el público muy respetables Autoridades, no se da el caso de que ni siquiera manden un aviso á los geniales artistas; ¡y cuidado que algunas representaciones llegaron al subido color de las viñas!...

Del argumento, no quiero hablaros; es preferible, para vuestra mejor inteligencia, que os sentéis en los bancos próximos á cualquiera de los aguaduchos, y yo os aseguro que en seguida convendréis en lo indispensable que se va haciendo una penetración pacífica, con objeto de moralizar la kabala del Miradero....

C.

LOS CAMBIOS

Parece inexplicable; nada ocurre de anormal; por fortuna ni los rumores de probables algaradas, de moda en esta época casi todos los años; las promesas del Ministro de Hacienda y sus proyectos, no dejan de ser un atractivo; y á pesar de todo esto, sin motivo, al parecer, que lo justifique, sin pretexto siquiera para los agiotistas; después de algunos días de oscilación, subiendo y bajando de manera poco sensible el valor de los francos frente á la moneda española, desde hace tres días parece acentuarse de modo resuelto el alza.

¿Influirá en ello el veraneo, la afluencia de españoles al extranjero?

No es cosa fácil explicarse á qué obedece el alza; léase en el lugar correspondiente el precio de la cotización de hoy que transmite nuestro Corresponsal, y se verá que de ayer á hoy han subido los cambios, como subieron en pocos días, hasta llegar de 9,70 á 11,05, que es la última.

Si el alza continúa, indudablemente responde á causas más ó menos justificadas.

Los Alcohólicos.

Una circular.

Hé aquí poco más ó menos la dirigida por el Sindicato Nacional á las provincias:

Muy señor mío: El Sindicato Nacional, que no cesa un sólo día en sus gestiones, visitó el sábado y otros días después al nuevo Ministro de Hacienda, el ilustre financiero excelentísimo Sr. D. Juan Navarro Reverter, y entre otras medidas favorables para las clases perjudicadas por la funesta ley de 19 de Julio de 1904, contra cuyos enormes errores viene luchando este organismo desde su creación, solicitó la inmediata institución de una Comisión oficial que prepare los elementos necesarios para la reforma radical de dicha ley proponga aquellas resoluciones de carácter gubernativo que sean más urgentes.

El Sr. Ministro ha tomado en consideración la súplica de este Sindicato con tanto interés, que cuarenta y ocho horas después, esto es, el día 16, puso á la firma de S. M. el Real decreto ya publicado en la Gaceta.

Basta leer esas disposiciones, para advertir que el notable economista que figura hoy al frente de la Hacienda española, está percatado del fondo del problema alcohólico, y alienta una orientación reformista.

Al comunicar á usted el resultado feliz de la gestión de este Sindicato Nacional y darle conocimiento de las oportunas disposiciones aludidas, debo manifestarle, que hoy más que nunca importa mantener la unión y la solidaridad de los numerosos interesados en la reforma adheridos á este Sindicato, y que considero justo exprese (ya por telégrafo, ya por carta), al Sr. Navarro Reverter, el aplauso que merece

por las disposiciones mencionadas, excitándole á que perseverare en el patriótico propósito de transformar radicalmente la odiosa ley elaborada por el Sr. Osma con desconocimiento de las riquezas á las cuales afecta.

Una confusión fúnebre.

Anteayer falleció en esta ciudad Antonio González, industrial á quien se designaba por el nombre y su oficio Antonio el Cajero, porque se dedicaba á la confección de cajas para el afamado mazapán de Toledo.

Del triste suceso dimos cuenta, expresando á la familia del honrado industrial nuestro sentido pésame.

Entendieron algunos por Antonio el Cajero, Antonio el Encajero, persona muy conocida y actualmente sereno del Comercio.

En la calle demostraciones de profunda pena, porque Antonio el Encajero es muy popular, comentarios y elogios en la plaza; de todo hubo.

Pero lo culminante no estuvo en esto; estuvo en que fueron muchas personas á dar el pésame á la casa de la familia, y hubo llantos y hasta desmayos, sintiendo la muerte del sereno del Comercio.

Fué preciso que Antonio, el vendedor de telas, encajes, hilos y otros artículos, se colocara en el balcón de su casa para tranquilidad de algunos. Otros, y mejor otras, porque las mujeres son más impresionables, se aterraron al verle creyéndole un resucitado ó un aparecido.

Afortunadamente para él y su familia, Antonio el Encajero goza de perfecta salud y, ¡lástima es que la confusión tenga por origen una sensible y funesta desgracia!

Si Antonio el sereno no ha visto el precioso juguete cómico *Muñete y verás*, representado en la mayor parte de los teatros de España, no debe desperdiciar la ocasión de verlo, y grande ha de ser su satisfacción al ver que respecto á él ocurre lo contrario que con el personaje de la fábula cómica: ha podido apreciar las simpatías y popularidad de que disfruta y acaso piense, y deseamos que no se realice, que casi, casi, por verse tan llorado, da gusto morir.

La confusión ha sido fúnebre; pero no deja por eso de tener alguna gracia, una vez pasado el susto que sufrieron parientes y amigos del supuesto finado.

NOTICIAS

Esta mañana ha visitado al Sr. Gobernador civil uno de los empresarios de la corrida verificada en esta capital el día 25, y cuya Empresa fué multada con 500 pesetas.

No ha habido indulto.

La música del Asilo tocó anoche en el Miradero la Alborada.

Se asegura que en breve habrá movimiento en los empleados de este Gobierno civil.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde acerca de la conveniencia de instalar uno ó varios urinarios en las escalerillas del paseo del Miradero, ó de lo contrario prohibir, bajo multa, lo que ahora se hace.

Se encuentra en Madrid el Secretario particular del Sr. Gobernador civil.

Se dice que varios propietarios y personas influyentes de Mora piensan firmar una protesta contra ciertas dificultades que en dicho pueblo se han puesto para la instalación de un servicio de coches automóviles entre esta capital y referida localidad.

Hay gran animación para la junta general que ha de celebrarse pasado mañana domingo en el Centro de Artistas é Industriales.

Se halla en Toledo nuestro ex Gobernador civil Sr. Cañada.

Aclaración.

El industrial que desde hace veinte años estaba encargado de construir las casetas para la feria, ha cesado este año en el cargo, porque la Comisión de festejos ha denegado su proposición limitada á la subvención de 200 pesetas pagadas en cuatro meses, además de la cobranza de todos los puestos. El industrial á quien nos referimos hace, por nuestro conducto, esta advertencia para que los comerciantes interesados se dirijan á la Comisión de festejos y no á él, como en años anteriores.

En la entrada del callejón de Naranjos se ha hundido el piso de la calle, siendo un peligro para los transeúntes.

Nos escriben de Cobisa que la fiesta que en honor de Santa Ana se verificó ayer en dicho pueblo, estuvo concurridísima.

Dentro de pocos días saldrá para baños el Alcalde Sr. Martos. Durante su ausencia se hará cargo de la Alcaldía el Primer Teniente de Alcalde Sr. Ledesma.

Las noticias que se reciben de la provincia anuncian una regular cosecha de cereales.

Dentro de pocos días se presentará en el Ayuntamiento una moción relacionada con la próxima instalación de la Casa de Socorro.

Tres son las proposiciones de polvoristas para los fuegos artificiales que han de verificarse en las próximas ferias.

Mañana se rennirá la Junta Directiva de la Asociación Defensora para elegir entre las proposiciones presentadas.

Se halla entre nosotros, y hemos tenido la satisfacción de saludarle, el ex Diputado á Cortes nuestro estimado amigo D. Quintín Escobar.

Al ir esta mañana á su despacho el Sr. Alcalde, faltaban en la oficina varios empleados. El Alcalde les impuso una multa, que se tradujo en cariñosas explicaciones y unos paquetes de puros.

A 38 grados, á la sombra, ha llegado hoy la temperatura máxima en Toledo.

Tres parece que son los aspirantes á la plaza de Director de la Escuela Superior de Artes Industriales.

La Asociación Defensora de los Intereses de Toledo ha recomendado al Ministro de Instrucción pública la candidatura de D. Sebastián Aguado, para ocupar la vacante que ha producido la muerte de don Matías Moreno en la Escuela de Artes.

Academia de Infantería.

Servicio para mañana 28.—Guardia de Prevención, Capitán D. Francisco Cebría.—Imaginería, Capitán D. José Letamendia.—Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente D. Luis Basarán.

CULTOS

Día 28.—Santos Víctor, Acacio, Celio, Eustatio, Felipe, Macario, Nazario, Prudencio é Inocencio.

—Las Cuarenta Horas en la Iglesia del Colegio de Doncellas.

PASATIEMPOS

CHARADA

¿No he de estar en prima cuatro
Si tiene cuatro segunda
Una dos prima?; no tres
Quiero decir ni aun en bulla
El por qué; pero es un todo
Que vive y que se las busca.

Desde Madrid.

Conferencia telefónica.

(4,45 tarde).

Noticias de Marina

Según partes tenidos en el Ministerio de Marina, llegó á Valencia sin novedad la escuadra de instrucción.

El crucero «Marqués de la Victoria» salió para El Ferrol.

De Instrucción Pública.

El Ministro de Instrucción Pública saldrá para Valencia el domingo, según tenía anunciado, para asistir á la inauguración de las obras de la estación del Norte, y al mismo tiempo para ser mantenedor de los juegos florales de aquella ciudad.

Sin embargo, dice el Ministro, «si mi presencia la considera necesaria en Madrid el Sr. López Domínguez en estos días, retrasaré el viaje.»

El Sr. Jimeno ha dicho también que termina el plazo de quince días que había concedido á todos los Directores de Institutos y Colegios para la presentación de listas del profesorado; estas listas han sido pedidas á todos los Institutos y Corporaciones de enseñanza, tanto laicos como religiosos.

Conferencias.

Las han celebrado el Ministro de Instrucción Pública y el de Gracia y Justicia con el de Hacienda.

Bolsa de hoy.—Cotizaciones.

Interior contado.....	81,15
Fin de mes.....	81,20
Fin próximo.....	100,45
Amortizable.....	396,50
Banco.....	431,50
Tabacos.....	000,00
Francos.....	11,05
Libras.....	27,92

ALERUA.

IMPRESA DE LA VIUDA É HIJOS DE J. PELÁEZ

lón; no creo que su locura tome la forma filantrópica; me inclino más á creer que tomará la forma matrimonial.

—Vuestro hermano ha amado mucho á Dulcie para justificar vuestros temores; no creo yo que la olvide en mucho tiempo.

—A caso sino fuera blanco de ciertas intrigantes que están buscando marido, y que saben muy bien que la adulación es un medio infalible para lograr su deseo.

—No comprendo lo que queréis decir, replicó Isabel, encendidas las mejillas y temblorosos los labios.

—Pues quise decir que tu sencillez deja atrás á la del niño que está mamando.

—Sin embargo, hace mucho tiempo, añadió Clementina, acudiendo en auxilio de su hermana, que no nos engañan tus manejos, tus coquetterías y tus alardes de abnegación y sacrificio.

—¿Cómo, exclamó Isabel pálida de indignación, os atrevéis á acusarme de querer lograr el afecto de vuestro hermano para casarme con él? Lo que estáis diciendo es infame, y estáis haciendo imposible mi vida en vuestra morada.... me marchó.... adiós.

—¿Y dónde vas?

—Poco os importa; os basta saber que ahora mismo dejo el palacio.

—¿Y no nos indicarás al menos dónde debemos enviarte tu famoso caballo?

Isabel no se dignó contestar á esta impertinencia, y cerró la puerta antes de que Clementina acabara su frase.

—¿Crees tú que realmente haga lo que dice? preguntó Horacia á su hermana.

—Sí, y nos viene bien, puesto que nosotras montaremos el caballo.

CAPÍTULO XLII

Todos estaban reunidos en el comedor de Tangley esperando la hora del almuerzo; pero Isabel no parecía. Miss Dora hizo esta observación, extrañándose que hubiera salido con un tiempo tan malo, á lo que repuso Morton que no debía haber ido muy lejos, puesto que el caballo estaba en la cuadra.

Miss Blake dijo que no se explicaba aquello, siendo, como ella era, la exactitud en persona.

Sonó la campana, pero Isabel no parecía.

iré muy luego para saber lo que ha sucedido?

—No puedo decirlo.

—¿Cómo! ¿No da ninguna explicación ni dirección? ¡Hay aquí un misterio que yo quiero penetrar á toda costa!

—Me anuncia que pronto me escribirá de nuevo; no te atormentes por eso, Morton. Isabel es la persona de carácter más recto y de conducta más irreprochable que conozco.

—Pues aunque fuera más discreta que Minerva, lo que hoy ha hecho es una locura.

Apenas se cruzaron algunas palabras durante el resto del almuerzo; todos parecían disgustados y ansiosos de recobrar su libertad.

Morton, vivamente contrariado, se quejaba de todo lo que servían; jamás se le había visto tan exigente, y á los postres, cuando los criados se retiraron, estalló su mal humor; poniendo los codos sobre la mesa, exclamó:

—Ahora que estamos en familia podemos hablar; decidme, por favor, tía, á qué atribuis la conducta de Isabel; ¿tiene pa-

masiado grande, y no he encontrado una palabra para dar gracias á Morton por su regalo; es demasiado bueno para una joven como yo sin padres y sin fortuna.

—¿Pero es que acaso no te se considera aquí como igual á todos?

—Vuestras bondades maternales, querida tía, me lo están probando hace largotiempo; sin embargo, yo no puedo olvidar que estoy aquí por caridad y que jamás podré pagaros lo que por mí habéis hecho; así es, que cuando hace un momento oí á Morton hablarme de su gratitud, no supe lo que me sucedía, y tuve un vértigo que todo daba vueltas á mi alrededor. ¡Pobre Morton! ¡qué debe estar pensando ahora de mí y de mi falta de educación! quiero escribirle para disculparme.

—No hagas tal cosa, querida niña; vé á encontrarle, y dile sencillamente que nada podía serte más agradable que el regalo que te ha hecho, y con eso quedará contentísimo.

Después de un momento de vacilación, Isabel dió un suspiro prolongado, y dijo:

—Pues bien; querida tía, iré.

AVISO AL PÚBLICO

Desde esta fecha habrá en el Despacho Central del ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante, calle de la Plata, núm. 28, teléfono 54, y en combinación con la Casa de Transportes de los Sres. Fluiter y Moncaut, calle de Alcalá, núm. 12, Madrid, un servicio combinado para el traslado de muebles y equipajes, sin necesidad de embalaje, sea con vagones Capitonnés, sea con vagones de la Compañía, á precios muy económicos.—También se toman encargos de todas clases de expediciones para provincias y extranjero.

CALLIGIDA PIZA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico, por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

De venta farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1'25 pesetas se remite por correo y certificado.

Industrias mecánicas consolidadas.

Talleres de construcción de Máquinas y Fundición de Hierro.

Despacho: Calle Muntaner, 8-BARCELONA

Especialidades: Artículos de Ferrería.—Elementos para construcciones civiles y Obras Públicas.—Artículos esmaltados.—Maquinaria.—Transmisiones.—Bombas de todas clases y para cualquier uso.—Norias.—Malacates, etc.

Representante:
D. Manuel Romero

Plaza de San Justo, 4
TOLEDO

Comercio, 44 y 48.

J. Manuel Moro
Comercio, 44 y 48.

Gran surtido á precios de fábrica en escopetas de las mejores marcas.

Efectos de caza.

Fundas de charol para revólvers desde 2 pesetas.

Cordones para idem desde 1,25 en adelante.

Precio fijo.

Pistolas Browning, 58 pesetas.

Revólver Smith desde 12 pesetas.

RED TELEFÓNICA DE TOLEDO

ADMINISTRACIÓN

Elogiar una vez más las ventajas del teléfono en todos los casos y usos de la vida, en sus distintas manifestaciones, resultaría casi latoso; pero no poner de relieve las facilidades que esta modesta Empresa de Toledo proporciona á sus abonados.

Sin previo depósito de cantidad alguna, y por sólo veinticinco céntimos diarios, tiene en su casa un bonito aparato eléctrico que pregona buen gusto y cultura, comodidad sin límites, salvaguardia para casos de accidentes, y lo admirable que resulta sentado en su despacho ó tendido en su lecho conferenciar con las diferentes capitales abiertas hasta hoy al servicio público, redactar telegramas ó enviar telefonemas. ¡Bah, nada más cómodo ni más útil y económico!

¿Hay todavía algún rezagado que dude, por tan poco dinero, disfrutar tan precisos y evidentes servicios?

Hay político que espera vivir con el duplo de un voto; no puede negarse grandes energías al que toma á diario el café torrefacto de «La Estrella».

Lo venden: calle Real del Arrabal, 24, Confitería, Toledo.

¡TOLEDANOS!

Si vais á Madrid alojaros en el GRAN HOTEL CONTINENTAL, de vuestro paisano Pablo Escobar. Inmejorable sitio, gran confort y esquisita cocina.

Alcalá, 36, pral. (Sobre la Gran Peña).

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

TAPAS para encuadernar la novela LA ENCINA DE BLASCHMAR VALE NÚM. 45.

AMPLIA INFORMACIÓN EXTRANJERA Y DE MADRID

Director: Federico Lafuente. Administrador: César López Bravo.

Suscripción.—En Toledo: Un mes 1 peseta.—En la provincia: Un trimestre 4 id.—Demás provincias: Un trimestre 6 id.—Número suelto 5 céntimos.

Anuncios.—En 1.ª plana: 25 céntimos línea.—En 2.ª y 3.ª id.: 15 id. id.—En 4.ª id.: 5 id. id.

Se admiten esquelas de defunción, á precios económicos, hasta las tres de la tarde.

Precios convencionales para los anuncios permanentes.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador.

Dirección telegráfica: Heraldo Toledano. Teléfono 198. Apartado de Correos núm. 14.

—¿Por qué es ese suspiro, querida mía? ¿Te causa Morton tanto miedo?

—El no, por cierto; más miedo tengo á mis propios sentimientos.

Estas palabras, aunque pronunciadas muy sencillamente, no se escaparon á la perspicacia de Dora; pero la buena señora confiaba mucho en la prudencia de su hija adoptiva para alarmarse.

Morton, cuando Isabel entró en su cuarto, estaba puesto de brazos sobre una de las ventanas abiertas, embriagándose con los perfumes que la estación florida enviaba hasta él. Las mariposas revoloteaban con sus matasanos alas extendidas, las abejas libaban en los macizos de lilas, y los pájaros cantaban bajo la bóveda perfumada del cielo.

Isabel entró tímidamente, balbuceando algunas palabras de escusa y de gratitud.

—Yo soy, la dijo Morton, el que te la debo á tí; y no creas, querida Isabel, que mi regalo significa que me encuentro en paz contigo; lo único que deseo es que el regalo te agrade; recuerda que el caballo es tuyo, exclusivamente tuyo, así como el

aunque me vea obligada, por la fuerza de las cosas, á pasar mi vida lejos de vos, no dudéis nunca de la adhesión inalterable que os profeso y de los sentimientos con que soy vuestra, eternamente agradecida,

ISABEL HARDMANN.

P. S. Solicito de vos el favor de que no comunicáis á nadie el contenido de esta carta.

A todos les extrañó la fisonomía de Dora; hasta tal punto se había afectado al leer la carta; pero nadie dijo nada; sólo Morton rompió el silencio, preguntando con gran sangre fría por qué Isabel había salido de Tangley.

—Para ver á unos amigos en Blackford.

—¿A pie y con este tiempo? preguntó él acelerándose; ¡en nombre del cielo, decidme cuál es el verdadero motivo que la ha obligado á obrar de ese modo!

—Su carta, querido Morton, no entra en ningún detalle sobre eso; pero puedes estar bien persuadido de que ha tenido buenas razones para hacer lo que ha hecho.

—¿Dónde para en Blackford, dónde, yo

En aquel momento un criado se presentó á entregar una carta á miss Blake.

—¿Pues si es la letra de Isabel! dijo ésta; ¿qué quiere decir esto? ¿Está la señorita en su cuarto?

—No, señora; ha salido esta mañana muy temprano.

—¿A pie, con lo que llueve?

—Llevaba su abrigo de aguas y su maleta de viaje.

—¿Una maleta de viaje! ¿dónde iba? preguntó Morton.

—Probablemente á ver alguna enferma, respondió Dora.

Rasgó en seguida el sobre, y leyó para sí lo que sigue:

Perdonadme, mi querida y buena protectora, la pena que os voy á causar; pero me veo obligada á salir de Tangley para siempre. Cuando pueda escribir con más tranquilidad, trataré de explicaros mi conducta; ahora no puedo hacerlo. Sé que tenéis confianza en mí, y es por lo tanto excusado aseguraros que nunca haré nada contrario á la educación y á los principios que de vos he recibido. Voy á buscar asilo en casa de unos honrados trabajadores, y

coche; Tomás será tu cochero, y todos los días te pedirá el orden.

Isabel dió de nuevo las gracias á Morton, un cordial apretón de manos, y se retiró á su cuarto, harfo conmovida aquel día para ocuparse de asuntos electorales.

Clementina y Horacia volvieron del parque más furiosas que nunca contra Isabel, y resueltas á seguir incomodándola todo lo posible.

Era evidente que se estaba formando una tempestad que había de estallar de un día á otro, como estallo, en efecto.

Morton y miss Dora habían ido á comer fuera, é Isabel se encontró en la mesa con sus dos mortales enemigas.

Clementina y Horacia empezaron la disputa por motivos indiferentes y cuestiones frívolas, por las cuales las dos hermanas, hablando á la vez, declararon que ya en el palacio ellas no eran nada ni mandaban nada.

—¿Pues qué va á pasar aquí? replicó Isabel; ¿caso Morton se propone convertir á Tangley en asilo para los niños ó para los ancianos, ó para los convalcientes?

—No, respondió Clementina en tono bur-